

## 区事

黄埔军校旧址纪念馆改造后周日焕新开馆

## 游黄埔军校可领取“新生编号”

今年是新中国成立75周年，也是广州开发区建区40周年、黄埔军校建校100周年。近日，新快报记者走进广州黄埔长洲岛，到黄埔军校旧址纪念馆抢“鲜”探营。目前黄埔军校旧址纪念馆整体改造项目各项工作进入收尾阶段，将以崭新面貌迎接6月16日开馆时刻。开馆日游客在签到处打卡，便可领取属于自己的“黄埔新生”编号。此外，黄埔军校俱乐部也将首次通过场景复原的形式，以全新面貌向公众开放。

■新快报记者 李应华 通讯员 徐洁芹

## 陈列展览升级

## 重现黄埔军校辉煌历史

辛亥革命纪念馆（黄埔军校旧址纪念馆）馆长欧阳且霓介绍，纪念馆举办的校史展将展出170件套展品，除本馆收藏的82件套外，还涉及全国20个单位、多位黄埔后人及藏家的藏品。

本次校史展新增了不少黄埔军校



■黄埔军校旧址纪念馆整体改造项目进入收尾阶段，将以崭新面貌迎接开馆时刻。

新快报记者 郭晴/摄

珍贵文物，如6张不同时期的毕业证书，反映黄埔军校学生在革命战争过程中艰难求学的精神，还有中共三大代表徐梅坤、曹利生等人的回忆录或手稿。在展馆中设立了一排复古的电话，只要拿起电话，便能听到左权、赵一曼等革命先辈的后人深情朗读一封封家书，倾听穿越时空的对话。

除了校史展，黄埔军校旧址纪念馆还有原状陈列展示，真实再现大革命时期黄埔军校的全貌，为观众营造良好的观感体验。

在此次不可移动文物保护修缮中，黄埔军校俱乐部将首次以场景复原后的面貌向公众开放。俱乐部是黄埔军校里面规模最大的单体建筑，建于1926年，共两层高，是当时黄埔军校师生举

行集会、演出、节日庆典的场所。此外，黄埔军校旧址至今保存得最为完好的建筑之一——孙总理纪念碑，将在时隔两年多后再次向公众开放。

## 推出系列活动

## 打卡互动提升游客体验

军校的室外空间设置了全新的、连片系统的互动打卡点。如在校本部一进前左侧天井，便布置着“时代新生”到“黄埔去”签到打卡装置。游客于开馆日可到此处打卡，领取属于自己的“黄埔新生”编号。此外，校本部广场布置了“百年黄埔正青春”黄埔军校建校百年主视觉装置；孙总理纪念室布置“中山先生说”打卡装置；东征烈士墓园布置“东征东征”打卡装置等。

为了深化对黄埔军校历史文化的研 究和宣传，擦亮黄埔军校文化名片，黄埔军校旧址纪念馆策划并推出一系列黄埔军校建校百年宣传推广活动。如开展“黄埔百年·薪火赓续——黄埔军校建校百年百人口述历史”专访，黄埔军校同学会会长林上元、政治部主任周恩来侄女周秉德将通过本次系列采访活动，向受众讲述历史背后鲜为人知的故事。



■小朋友在现场学习急救技能。 新快报记者 郭晴/摄

黄埔区举行安全生产治本攻坚三年行动文艺汇演活动

## 三个篇章奏响安全“最强音”

新快报讯 记者李应华 通讯员曾美君报

道 今年6月是第23个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。6月12日，广州市黄埔区、广州开发区2024年安全生产宣传咨询日暨安全生产治本攻坚三年行动文艺汇演活动隆重举行，作为今年广州市安全生产宣传咨询日的分会场，黄埔区奏响了安全强音第一乐章。

本次活动聚焦“畅通生命通道”，共分为“绿美黄埔，青春守护”“共建黄埔，共享精彩”“到黄埔去，安居乐业”三个篇章，场内外、线上线下同步举行。本次演出的歌曲、舞蹈、相声、小品均为黄埔区机关、企业、学校和社区群众原创作品，以群众喜闻乐见的方式，将生硬枯燥的应急安全法律知识融入精彩的文艺汇演中。同步打造的应急安全体验展区、应急安全知识展板、应急安全法律法规等咨询展位科普安全生产、应急避险和自救互救知识，通过寓教于乐的方式，提高公众应急安全意识和防灾减灾技能。

内场热闹纷呈，外场互动连连。“快来看呀，这里有无人机在空中喊话、空中投消防弹、投掷救生物资呢。”无人机、大水牛排涝机器人、水陆两用车、消防车、移动宣教车、山地救援车等，多种高科技防灾救灾物资争先出镜，让参加外场咨询活动的居民和师生赞叹不已。

广州白云开展“文化和自然遗产日”非遗宣传展示活动

## 30项非遗亮相 游客“游中学”

新快报讯 记者李应华 通讯员陈淑娴 陈君慧报道 近日，“云·飞扬”白云文化欢乐季之“文化和自然遗产日”非物质文化遗产宣传展示活动在广州白云区三元里文旅中心举行，通过非遗授牌、快闪、市集、展览、展演等形式，全方位展示非遗魅力，体现“人民的非遗 人民共享”理念。当天，醒狮、英歌、粤剧、汉服、拳术、粤语讲古等队伍陆续登场，在三元里非遗街区、白云万达广场、无极限广场开展非遗快闪活动，吸引不少市民驻足观看。

红木宫灯、广彩、广绣、通草画、乳猪、布拉肠、煲仔饭、盆菜、马蹄糕等超过30项非遗技艺在三元里非遗街区非遗墟缤纷亮相，市民游客不仅可以近距离观赏精美的手工艺品，还能体验制作、品尝美食，零距离感受非遗魅力，并参观各展位盖章，实现“游中学、学中乐”。

当天，白云区为14个市级非遗传承基地、6位区级非遗代表性传承人、4位白云区智囊团非遗传承人代表颁发证书，为2位三元里街非遗传承基地顾问颁发聘书，并开展非遗节目展演。白云区文化馆相关负责人介绍，希望通过本次活动，推动白云区非遗保护工作迈上新台阶，不断完善非遗保护体系，打造多个梯队专业化非遗传承人队伍，推进白云区非遗高质量发展。

当天同步开设了白云区14个市级传承基地实践案例展览、“云想花开 白云印记”白云区非遗主题展，展期将持续至7月底。市级非遗传承基地广东白云学院公共体育教学部主任、广东醒狮区级代表性传承人李冬彪介绍，该学院从推广课程、开设社团等方面开展龙狮技术和文化的传承，在本次活动中带来了快闪、展演和文创产品，希望通过这种传播方式，将龙狮文化和精神传承和弘扬下去。

## 广州花都一村镇工业集聚区项目签约

项目落地花山镇和郁村，拟发展汽车电子等三大产业

新快报讯 记者林翠珍 通讯员花宣报道 近日，在广州市花都区2024年低效用地再开发动员部署暨招商推介会上，花山镇和郁村村委会、上海中南金石实业（集团）有限公司签署了《战略合作框架协议》，共同推动村镇工业集聚区项目建设。和郁村村委会负责推动项目的村集体表决，上海中南金石实业（集团）有限公司负责项目开发、建设、招商、运营，共同把项目打造成大湾区先进产业集聚地。

和郁村村镇工业集聚区项目位于

花都区中部，距机场8公里，规划范围67.59公顷。范围内权属以和郁村集体用地为主，面积55.83公顷，占比83%；国有用地面积9.80公顷，占比15%；涉及外权属用地1.95公顷，占比3%。现状建筑总面积21.24万 $m^2$ ，以1-2层A结构的工业厂房为主。目前，项目已完成改造方案的制定，正在按流程申报调规。

根据项目改造方案，该集聚区拟发展汽车电子、新能源汽车、智能装备制造三大产业。片区规划为轻工制造业

和生产性服务业高地，拟发展汽车电子、新能源汽车、智能装备制造产业，并提供相应产业配套。

计划分两期进行改造，其中一期26.13公顷，该片区村集体物业租赁期限剩余较短，清租难度小，改造条件较成熟；其中两宗国有旧厂房已进驻绿隆科技产业园，正在进行拆除工作。和郁村党总支书记王应恒表示：“工业集聚区升级改造后，村集体经济收入可以增长3倍至5倍，村民就业更稳定，村容环境也会更好。”